

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

Год
основания
17-8

№ 226 (3883)

Воскресенье,

24 ноября

1946 года

Цена 20 коп.

„Надо шире организовать политическую и массово-разъяснительную работу среди шахтеров, выделить для агитации наиболее подготовленных людей, наладить работу агитколлективов систематически инструктировать агитаторов. Партийные работники шахт большую часть своего времени должны бывать непосредственно в шахтах, особенно на отстающих участках“.

(„Правда“).

„Шире организовать политическую и массово-разъяснительную работу среди шахтеров“

(„ПРАВДА“)

Выполнять указания „Правды“

Центральный орган нашей партии — газета „Правда“ в своей передовой статье от 17 ноября — „Поднять роль партийных организаций в борьбе за уголь“ — указывает, что „одним из условий повышения добычи угля является улучшение постановки партийно-массовой работы“.

Агитационно-массовая работа на шахтах должна быть действенной, конкретной, основанной на живых, жизненных, близких шахтерам фактах.

Примером такой действенной массово-разъяснительной работы может служить работа агитаторов не так давно отстававшего 3-го участка шахты „Журилка“. Коммунист начальник участка тов. Литвинов вместе с группаторгом тов. Анисимовым стали регулярно проводить производственные совещания, информировать рабочих о выполнении норм, выводить на чистую воду лодырей, дезорганизаторов производства. Так, например, в ночную смену 22 ноября рабочие участка подвергли резкой критике работу лесодоставщика Погорелова, сорвавшего работу прошлой смены. Затем шахтеры внесли ряд предложений для улучшения работы участка. Участок улучшил свою работу.

Но, к сожалению, такие примеры — редкое явление на других участках. Особенно ночные смены — забытые смены. Рейд, проведенный Ленинским шахтером — также и на шахте им. Кирова, показал, что агитационно-массовая работа и здесь наиболее слаба именно в ночных сменах. Агитаторы в это время — редкие гости на участках. Беседы на политические темы, о соревнованиях, о показателях работы бригад и отдельных горняков, о лучшем стахановском опыте, как правило, не проводятся, а если и проводятся, то от случая к случаю. Здесь агитируют подчас „вообще“, обходя молчаливым факты и примеры из жизни и работы данного участка, бригады.

Ясно, что такая агитационно-массовая работа оказывает на судьбу угледобычи очень слабое влияние. „Правда“ учит партийные организации шахт шире организовать политическую и массово-разъяснительную работу среди шахтеров, повседневно руководить агитаторами, проверять их работу, особое внимание уделяя отстающим участкам. Это указание „Правды“ — программа действий парторганизаций шахт.

АГИТАЦИЯ „ВООБЩЕ“

Одним из условий повышения добычи угля является улучшение постановки партийно-массовой работы, — указывает центральный орган нашей партии „Правда“, — на многих шахтах она ведется слабо и не охватывает всех работающих. Иные партийные организации распространяют свое влияние лишь на небольшие группы передовых шахтеров, забывая основную массу, которая в конечном счете и решает исход борьбы за план“.

Таким недостатком в агитационно-массовой работе страдает и партийная организация шахты им. С. М. Кирова. Нельзя сказать о том, что на шахте нет агитационной работы. На шахте имеется большая армия агитаторов, работающих на участках. Но агитация ведется „вообще“, она, как правило, оторвана от жизни участков, от задач шахты и каждого горняка. Агитаторы чаще всего ограничиваются чтением газет, не увязывая газетный материал с производственной жизнью участка, смены. Если агитаторы беседуют о производственных делах, то они стороной обходят вопросы жизни страны, отрывая одно от другого. Такая агитация не дает результатов.

Совершенно неудовлетворительно проводится массово-политическая работа на шахте в ночную смену. Рабочие ночных смен зачастую не знают своих агитаторов. Такую

неприглядную картину мы увидели на участках в ночную смену 22 ноября. Заходим на участок № 1. Рабочие сидят без света. Занимается каждый своим делом. Читок и бесед, по словам горняков, давно не было.

— Мы с 4-го ноября работаем в ночную смену, — говорит рабочий Титов, — но ни разу не видели у себя агитатора, мы его и не знаем. Так, побеседуем о своих делах, и на этом ограничивается у нас массовая работа.

Не знают своего агитатора и рабочие 15-го участка.

— Нам читает иногда газеты механик участка т. Шило, — говорят горняки.

— О чем же читали в последний раз?

— Да так, вообще, — отвечают горняки.

В ночную смену на участке № 11 нам удалось все-таки найти агитатора. Это тов. Карпенко. Он рассказал, что в последний раз читал рабочим доклад товарища Жданова о 29-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, но не дочитал до конца из-за отсутствия света.

— Читаем газеты каждый день, — рассказывает тов. Карпенко.

Читают опять-таки „вообще“, без учета интереса горняков, их запросов.

Смена, где агитатор тов. Карпенко является горным мастером, плана не выполняет. Какой здесь простор для предметной, действенной агитации! Не читать газеты „вообще“, а

с жизнью участка, работой лучших его людей, критикой отстающих. Этого в практике агитационной работы нет.

Горняки 10-го участка интересуются международными событиями и жизнью нашей страны. Они рассказывают, что у них агитатором был тов. Куликов, но его перевели на другой участок. Сейчас агитатор нет.

— С 11 октября не было никаких бесед.

А на шахте есть участки, где хорошо поставлена агитационно-массовая работа. На участке подземного транспорта секретарь партийной организации тов. Анисимов организовал изучение рабочими доклада тов. Жданова. Здесь же неплохо с и наглядной агитацией. На участке на видном месте доска с показателями работы смен. Против передовой смены — красный флажок. Хорошо оформлены договоры и обязательства каждой смены и бригады.

Конкретной, доходчивой агитации, особенно в ночных сменах — вот чего нет на шахте им. С. М. Кирова. Здесь пока что агитируют „вообще“. „Надо шире организовать политическую и массово-разъяснительную работу среди шахтеров, выделить для агитации наиболее подготовленных людей, наладить работу агитколлективов, систематически инструктировать агитаторов“ — это указание „Правды“ должно лечь в основу улучшения массово-политической работы среди горняков.

А. Высоцкая.

Повысить роль стенной печати

Стенная печать — одно из сильнейших средств большевистской пропаганды и агитации, массово-политической работы среди горняков. Работа редколлегии должна быть под неслыханным контролем и вниманием партийных организаций.

Шахта „А“ — одна из отстающих в тресте. Казалось бы, что здесь должны быть использованы все возможности для мобилизации трудящихся на борьбу за досрочное выполнение новой сталинской пятилетки.

Однако дело обстоит не так. Стенная газета шахты „Кокс“ — вышла последний раз в августе. Не выходя она в горячие дни предоктябрьского соревнования. Не вышла и праздничный номер.

Этот факт не вызвал особой тревоги у секретаря партийной организации т. Зубарева и членов бюро т.т. Прокушева и Лашкина, состоящих в редколлегии.

— Работаем плохо, о чем же писать? — говорит т. Зубарев.

Это поистине аполитичное суждение. О чем писать? Ярость честных горняков нужно поднимать через печать против лодырей, аварничков, против тех, кто мешает шахте выполнять задачи, поставленные пятилетним планом. А лучших поднимать

на шит почета и славы, учить на их примере и опыте отстающих. Вот задачи стенгазеты.

Партбюро шахты явно недооценивает роли стенной печати. Вот почему редколлегии ни разу не отчитывалась ни перед бюро, ни перед коммунистами о своей деятельности; вот почему в ранее выходящих номерах стенгазеты нет ни одной заметки рядового рабочего. Это говорит об отсутствии авторского актива, о том, что стенная газета не пользуется авторитетом у горняков и, стало быть, не является организатором социалистического соревнования.

Ни на одном участке шахты „А“ вы не увидите „Боевого листка“. Раздав макеты листов на участки, тов. Зубарев, а вместе с ним и партбюро решили, что на этом руководство стенной печатью закончено.

Партбюро и бюро и его секретарю тов. Зубареву необходимо круто изменить отношение к стенной печати и всерьез заняться работой редколлегии газеты „Кокс“ так, как это сделало партийное бюро шахты им. Ем. Ярославского. Одно время стенная газета этой шахты имела крупные недостатки: выходила нерегулярно, материал подавался в ней подчас непродуктивно, что приводило

к ошибкам, письма рабочих, помещаемые в газете, никем не обсуждались, редколлегия не заботилась об их действительности и в результате осталась без рабкорского актива.

Это вызвало тревогу у партийного бюро. Заслушав отчет редактора стенной газеты тов. Копылова, партбюро указало ему на недостатки и обязало исправить их в кратчайший срок. Секретарь парторганизации тов. Лыгин взял стенную печать под свой контроль. Он следит за своевременным выпуском номеров, направляет работу редколлегии.

Стенная газета шахты „В бой за уголь“ еще имеет недостатки. И один из крупнейших — это отсутствие широкого рабкорского актива. Парторганизации нужно поощрять редколлегию коммунистами-организаторами, провести выборы редколлегии „Боевых листков“ на участках, наладить их регулярный выпуск. Необходимо возобновить выпуск сатирической газеты „Крокодил“, которая тогда-то пользовалась большой популярностью среди горняков и острая критика которой помогала исправлять недостатки в работе шахты.

Чтобы стенная печать была действенным оружием в руках партийной организации, ею нужно повседневно руководить, повысить ее роль в борьбе за угледобычу.

Ночные смены — забытые смены

22 ноября, 10 часов вечера. В раскомандировке шахты „Журилка“ у газетной витрины собралась группа шахтеров.

Рабочий опрокинул участка транспорта тов. Колесников, осветив витрину лампочкой, говорит:

— Вот бы кто почитал речь тов. Вышинского...

Из беседы с тов. Колесниковым и другими рабочими подземного транспорта выяснилось, что партгруппорг участка тов. Ланкин часто бывает на ночных сменах, читает рабочим газеты, проводит беседы, но большим недостатком агитационно-массовой работы является то, что эти беседы проводятся зачастую в отрыве от хозяйственных задач. А ведь участок подземного транспорта один из отстающих на шахте. Больше того — это самое „узкое“ место шахты.

Половина одиннадцатого ночи. На участке № 2 еще никого нет из технического надзора. В ожидании наряда дремлют шахтеры.

Из беседы с ними выяснилось, что агитаторы в ночной смене — редкие гости. Не знают горняки о том, как работает шахта, их участок, как обстоит дело с выполнением норм. Навзлоотбойщик тов. Колесников говорит: „Кажется, 21 ноября я выполнил свою норму на 110 процентов“.

На участке нет „Боевого листка“, показателей работы, договоров на соревнование. Группаторг участка тов. Горлатых лишь за последние дни организовал чтение на смене доклада тов. Жданова. А повседневной агитационно-массовой работы не ведет. Большинство навалоотбойщиков смены не выполняет государственных норм. Участок резко ухудшил работу в конце ноября. Но это несколько не изменило отношения партгруппы к постановке массово-политической работы.

22 ноября в ночной смене на шахте „Журилка“ ни на одном участке не было организовано чтения газет, не проводилось бесед на политические темы. Только начальник участка № 7 тов. Нелидов и начальник 3-го участка тов. Литвинов беседовали с горняками о соревновании, используя конкретный материал из жизни своих участков.

Партийная организация шахты (секретарь тов. Гайлонас) явно недостаточно уделяет внимания массово-политической работе среди горняков в ночных сменах.

К. Якубович, Л. Борисова.

Выдающийся вклад в марксистско-ленинскую теорию

(К 10-летию доклада товарища Сталина „О проекте Конституции Союза ССР“)

Десять лет тому назад, 25 ноября 1936 года, на всю нашу страну, на весь мир прозвучал доклад товарища Сталина о проекте новой Конституции СССР. В этот день в Москве открылся Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов, который по докладу товарища Сталина принял новую Конституцию СССР.

Выражая чувства многомиллионных масс трудящихся, активных строителей социалистического общества, товарищ Сталин заявил: „Приятно и радостно знать, за что билась наша люди и как они добились всемирно-исторической победы. Приятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты“.

За что билась наша люди? Какой всемирно-исторической победы они добились? Исчерпывающий ответ на эти вопросы и содержит в себе доклад товарища Сталина, явившийся ценнейшим вкладом в сокровищницу марксистско-ленинских идей.

Первая Конституция СССР была принята в 1924 году.

Наша промышленность основывалась тогда на старой, отсталой технике. Правда, она восстанавливалась понемногу, но далеко еще не довела своей продукции до уровня довоенного 1913 года. Командные позиции в промышленности принадлежали социализму, но все же капиталистический сектор владел не менее 20 процентами промышленности.

В деревне еще оставался класс сельскохозяйственных капиталистов-кулаков, представлявший собой довольно значительную силу.

В товарообороте социалистический сектор составлял 50—60 процентов, а всё остальное поле было занято купцами, спекулянтами и прочими частниками.

Совершенно новую картину представляла собою наша экономика в 1936 году. Промышленность выросла в гигантскую силу. Она была оборудована новой, богатой современной техникой. Мы построили всесторонне развитую тяжелую индустрию. Капитализм был вовсе изгнан из промышленности. Благодаря успехам социалистической индустриализации страны наша промышленность ко времени принятия Сталинской Конституции выпускала продукции в семь с лишним раз больше, чем в 1913 году.

Не менее разительные изменения произошли в сельском хозяйстве. В советской стране было создано самое крупное в мире механизированное, вооруженное новой техникой сельскохозяйственное производство—колхозы и совхозы. Класс кулаков был ликвидирован. Мелкие единоличные крестьянские хозяйства с их отсталой, средневековой техникой занимали в сельском хо-

зяйстве крайне незначительное место.

Купцы были изгнаны из товарооборота. Весь товарооборот уже находился в руках государства, кооперации и колхозов.

Таким образом, во всех областях народного хозяйства полностью побеждала социалистическая система. Социалистическая собственность на орудия и средства производства была утверждена как неизблемая основа нашего советского общества.

Вполне понятно, что изменилась и классовая структура советского общества. В ходе победоносного социалистического строительства в СССР оказались ликвидированными все эксплуататорские классы. Остался рабочий класс, остался класс крестьян, осталась интеллигенция. Но и они, как указывал товарищ Сталин, претерпели глубокие изменения.

В капиталистических странах пролетариат лишен орудий и средств производства, он подвергается эксплуатации со стороны буржуазии.

В нашей стране орудия и средства производства отобраны у капиталистов и принадлежат народу, в том числе и рабочему классу. В советской стране нет больше капиталистов. Стало быть, рабочий класс СССР—это совершенно новый, освобожденный от эксплуатации рабочий класс, подобного которому еще не знала история человечества.

Изменялось и советское крестьянство. Это в подавляющем большинстве колхозное крестьянство. Оно основывает свою работу и свое достоинство не на единоличном труде и отсталой технике, а на коллективном труде и современной технике. В основе хозяйства нашего крестьянства лежит не частная собственность, а коллективная собственность.

Иной стала и интеллигенция СССР. Она всеми корнями связана с рабочим классом и крестьянством. Советская интеллигенция на 80—90 процентов—это выходцы из рабочего класса, крестьянства и других слоев трудящихся. Изменился не только состав интеллигенции, но и характер ее деятельности: она служит не богатым классам,—таких классов у нас больше нет,—а народу. Она, по выражению товарища Сталина, вместе с рабочими и крестьянами, в одной упряжке с ними, ведет социалистическое строительство. Это совершенно новая, грудовая интеллигенция, подобной которой нет ни в одной другой стране, кроме СССР.

Наши победы в социалистическом строительстве добыты благодаря прочному союзу рабочих, крестьян и интеллигенции, благодаря твердости, мужеству и целеустремленности коммунистической партии.

руководящей силы советского общества.

Говоря об изменениях, происшедших в общественной жизни СССР, товарищ Сталин приковал внимание съезда Советов и к области национальных взаимоотношений в стране. Национальный вопрос имеет первостепенное значение для Советского Союза, объединяющего около шестидесяти наций, национальных групп и народностей.

Советский Союз как многонациональное государство создавался на основе социализма, на основе равноправия и дружбы народов, поэтому он непоколебим, прочен, выдержал все испытания. Время, прошедшее со дня принятия первой Конституции СССР, полностью подтвердило правоту коммунистической партии, силу ленинско-сталинской национальной политики: опыт создания многонационального социалистического государства полностью удался.

Товарищ Сталин с исчерпывающей ясностью объяснил причины победы нашей национальной политики. Она, эта победа, объясняется прежде всего тем, что в СССР нет больше эксплуататорских классов, являющихся основными организаторами межнациональной драки, и нет эксплуататоров, разжигающих взаимное недоверие и националистические страсти. У власти в нашей стране стоит рабочий класс—враг всякого порабощения и верный носитель идей интернационализма и дружбы народов. В СССР фактически осуществлена взаимная помощь народов во всех областях хозяйственной и общественной жизни. Благодаря советской власти расцвела культура народов СССР—национальная по форме, социалистическая по содержанию.

„...Изменился в корне облик народов СССР,—заключил товарищ Сталин,—исчезло в них чувство взаимного недоверия, развилось в них чувство взаимной дружбы и наладилось, таким образом, настоящее братское сотрудничество народов в системе единого союзного государства.“

В результате мы имеем теперь вполне сложившееся и выдержавшее все испытания многонациональное социалистическое государство, прочности которого могло бы позавидовать любое национальное государство в любой части свега“.

Отмечая особенности проекта Конституции СССР, товарищ Сталин показал, насколько она отличается от конституции буржуазных стран.

Сталинская Конституция—единственная действительно и до конца демократическая Конституция, выражающая интересы народа.

Главную основу новой Конституции СССР, говорил товарищ Сталин, составляют

принципы социализма, социалистическая собственность на средства производства. Советские граждане имеют право на гарантированное получение работы, право на отдых, право на образование и другие права.

Сталинская Конституция исходит из того, что в СССР у власти стоят трудящиеся классы, что государственное руководство обществом принадлежит рабочему классу, как передовому классу общества.

Новая Конституция СССР глубоко интернациональна. Она исходит из того, что все нации и расы равноправны, что разница в цвете кожи или в языке, культурном уровне или уровне государственного развития, равно как другая какая-либо разница между нациями и расами, не может служить основанием для того, чтобы оправдать национальное неравноправие. „...Все нации и расы, независимо от их прошлого и настоящего положения, независимо от их силы или слабости,—должны пользоваться одинаковыми правами во всех сферах хозяйственной, общественной, государственной и культурной жизни общества“,—сказал товарищ Сталин.

Последовательный и до конца выдержанный демократизм новой Советской Конституции ясно выражен и в том, что она в отличие от буржуазных конституций свободна от всяких оговорок и ограничений, которыми урезаются или совсем зачеркиваются демократические права и свободы граждан в капиталистических странах. По Сталинской Конституции все граждане равны в своих правах. „Неимущественное положение, не национальное происхождение, не пол, не служебное положение, а личные способности и личный труд каждого гражданина определяют его положение в обществе“ (Сталин).

Конституция СССР не ограничивается формальным провозглашением прав и демократических свобод граждан, а обеспечивает реальное осуществление этих прав и свобод.

В своем докладе товарищ Сталин показал, что в СССР, где нет антагонистических, то есть враждебных друг к другу классов и где общество состоит из трудящихся, имеется почва только для одной партии. Это—коммунистическая партия, смело и до конца защищающая интересы трудящихся масс, пользующаяся их безграничным доверием.

Новая Конституция СССР была встречена с энтузиазмом и гордостью всем нашим народом. Она явилась законодательным закреплением исторических завоеваний советского народа, уже построившего в основном социализм. Сталинская Конституция говорит: то, о чем мечтали и продолжают мечтать миллионы угнетенных людей в капиталистических

странах, уже осуществлено в СССР и вполне может быть осуществлено также в других странах. В этом огромное международное значение нашей Конституции.

Пророчески прозвучали слова товарища Сталина о том, что „новая Конституция СССР будет обвинительным актом против фашизма, говорящим о том, что социализм и демократия непобедимы“, что она будет моральной помощью и реальным подспорьем для всех тех, кто вел тогда борьбу против фашистского варварства.

Значение этих проникновенных слов мир с особой силой почувствовал в годы Великой Отечественной войны Советского Союза против фашистских захватчиков. Страна социалистической демократии стала в авангарде борьбы свободолюбивого человечества против фашистского варварства и мракобесия. Наше государство, на знамени которого начертаны священные лозунги подлинной демократии, свободы и прогресса, сыграло решающую роль в разгроме гитлеровской Германии, показало миру немеркнущий образец героической борьбы против фашистских разбойников, за честь и свободу Родины.

„За Сталина, за Сталинскую Конституцию!“—этот клич поднимал в бой миллионы воинов Красной Армии. „За Сталина, за Сталинскую Конституцию!“—этот клич воодушевлял миллионы людей тысячами самоотверженно трудившихся во имя разгрома ненавистного врага.

Мы разгромили фашистскую Германию и империалистическую Японию. Мы принесли освобождение народам, стоявшим под пятой фашизма. Мы отстаивали наши социалистические завоевания, записанные в Сталинской Конституции.

Озаренный Сталинской Конституцией, наш народ приступил вновь к мирному социалистическому строительству. Он исполнен решимости преодолеть все трудности, восстановить все, разрушенное войной, поднять в вышнюю пятилетку наше хозяйство на значительно более высокий уровень, чем оно находилось до войны, добиться нового расцвета сил Советского Союза.

Испытанное руководство коммунистической партии, товарища Сталина, гениального творца нашей Конституции,—верная порука того, что великие цели, стоящие перед советским народом, будут достигнуты.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 ноября, в 7 часов вечера, в Доме партизана проводился инструктивное совещание руководителей агитколлективов, докладчиков и беседчиков о Дне Сталинской Конституции.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.